

市交警支队

多措并举做好道路交通安全保卫工作

本报讯(记者 刘子璇)“五一”假期期间,市民外出游玩、聚会访友活动增多,道路车流量增大,道路交通事故风险提升。为全力保障人民群众安全、畅通出行,市交警支队紧紧围绕道路交通事故预防“减量控大”工作要求,严密部署道路交通安全安保勤务,确保了全市辖区道路交通安全总体形势平稳。

提前分析研判,周密部署谋划。加强与交通运输、气象、文旅等部门的沟通,及时了解路网流量、天气、旅游需求等信息,结合历年“五一”假期道路交通流量、流向和交通事故特点,提前研判本地道路交通安全态势和通行状况,查找管理薄弱环节和突出风险隐患,精准施策。

强化源头治理,着力消除隐患。全力开展交通隐患排查整治,对损坏、缺失的交通设施、设备通报相关部门及时更换修复。对“两客一危一货”等重点车辆进行集中筛查整改,对重点车辆驾驶人开

展交通安全警示教育,对参加假期旅游的客运企业车辆进行安全检查,督促运输企业落实主体责任,消除安全隐患。

完善应急管理,抓实处置措施。启动一级勤务,屯警路面,留足备勤警力,随时应急处置突发警情。科学安排警力,强化措施落实,在重点路段、景区周边等易拥堵路段和施工路段,摆设清障设备,联合设置执勤点、事故快处服务点,做到轻微事故快处快撤,避免小事故引发大拥堵,甚至引发大事故。

紧盯拥堵点段,全力疏堵保畅。针对假期首尾日和高峰时段车流“潮汐”现象,制定出专项方案。做好突发雨雪恶劣天气交通应急处置工作,快速出警、快速施救、快速清障。加强与交通、路政、景区管理等有关部门的协作,对流量过于集中路段,迅速疏导、提早分流,防止发生长距离大面积拥堵,确保公路主线、景区周边道路畅通有序。

狠抓路面管控,有效预防事故。加大巡逻密度、频次,延伸巡逻范围。在通往景区道路加派警力,以辖区易肇事肇祸违法为重点,以国省干线、农村地区为“主战场”,严查严处酒驾醉驾、涉牌涉证、工程运输车闯禁行、面包车超员、货车超载等重点交通违法行为。充分发挥“两站两员”和24个交警执法站的作用,严把出村入城关口,及时劝导面包车超员载客、农用车违法载人等行为。

做好宣传提示,加强服务引导。提前策划宣传,认真落实“两公布一提示”工作,向社会公布辖区“五一”假期分流绕行预案,公布辖区事故多发点段和易拥堵路段,引导群众合理规划出行时间和路线。持续开展交通信息引导服务,及时密集发布国省干道的交通状况,向车辆驾驶人开展安全预警提示。精准服务出行,宣传国省道路、山区道路、恶劣天气安全行车常识,提高应急自救能力。

汾阳市人民检察院

开展合规验收评估
助力企业重回正轨

本报讯(记者 王洋 通讯员 梁树伟)近日,汾阳市人民检察院以能动履职服务经济社会发展,积极开展涉案企业合规改革工作,率先办理两起适用第三方机制的合规案件,助力企业重回生产正轨。

汾阳市涉案企业合规第三方监督评估组织代表汇报了对两家涉案企业合规整改的评估考察情况以及小组评估意见。第三方组织认为涉案企业整改效果良好,达到了合规整改的预期目标。第三方监督评估机制管理委员会办公室成员发表意见,认可第三方组织的评估意见,并一致同意两家涉案企业的合规整改验收通过。

大家一致认为企业适用的整改考察期毕竟是有限的,希望企业能不断改进和完善合规体系建设,以实际行动助力地方经济发展。汾阳市人民检察院把第三方评估的成效转化为能动履职的检察效果,并进一步总结涉案企业合规工作经验,推动合规工作常态化发展,为促进地域民营经济健康发展做出更多的检察贡献。

石楼交警

交通安全宣讲进企业
守护平安出行路

本报讯(记者 木二东)“在农村经过乡村道路,通过无信号灯控制的路口时要学会左右瞭望,养成‘一慢、二看、三通过’的习惯,树立安全文明出行意识。”市民许女士说。近日,石楼县交警大队深入辖区客货运输企业以及生产企业,开展交通安全宣传活动,进一步培养客货运输企业驾驶员以及务工人员养成良好的交通出行习惯。

活动中,宣传民警围绕“春季守护行动”主题,通过张贴交通安全宣传海报,散发事故案例宣传单的方式,为广大市民普及安全出行常识,讲解交通事故发生的原因以及避免事故的方法,引导大家自觉遵守交通秩序,规范参与交通,杜绝酒驾醉驾以及超员超载超速等行为,牢记“一盔一带”,摒弃侥幸心理,防患于未然。

在客运站,民警查看了客运车辆安全带、灭火器等安全设施,了解了近期车辆运行情况,并结合今年春运交通安全形势,提示广大客运车辆驾驶员自觉抵制疲劳驾驶、超员载客、超速行驶等交通违法行为,牢固树立交通安全理念和安全意识,做到谨慎驾驶、文明行车。同时,民警通过发放交通安全提示宣传材料、张贴海报、面对面交流等方式,向出行市民广泛宣传安全行车、安全乘车常识,引导群众增强交通安全意识、养成良好的出行习惯,确保安全出行。

宣传活动提高了客货运输企业驾驶员以及务工人员的安全意识和责任意识,提升了广大市民对交通法规的了解,增强了对交通安全的认识,为畅通、有序、和谐的道路交通环境做出积极贡献。

兴县人民法院

案发地公开听证 零距离现场释法

本报讯(记者 王洋)近日,兴县人民法院在办理一起拟不起诉盗窃案件过程中,考虑到犯罪嫌疑人住所偏僻,所在地村民普遍法律意识淡薄,违法犯罪率较高,承办检察官决定就该案召开上门听证会,为村民上一堂生动的警示教育课。

兴县人民法院公开听证会在某村内一大院举行,听证会还邀请了案发地人大代表、听证员、部分村支两委委员及30余名村民参加。会上承办检察官详细介绍了案件的基本情况,重点解读了少捕慎诉慎押的刑事政策,盗窃罪的相关法律规定、犯罪嫌疑人的量刑情节,宣读了检察机关的处理意见,听取了人大代表、听证员、办案单位的意见,在场人员一致同意对犯罪嫌疑人王某某、周某某作不起诉处理。

听证会现场,检察官对犯罪嫌疑人进行了现场教育,并就此案对在场村民进行了普法,犯罪嫌疑人真诚悔罪,诚恳做出承诺,并对检察机关人性化办案表达了深深的谢意。

现场群众为兴县人民法院借助鲜活案例警示教育的做法点赞,纷纷表示,检察机关深入基层,对案件进行公开听证,践行了“以人民为中心”的司法理念。听证过程规范有序,释法说理通俗易懂,真正实现了政治效果、社会效果、法律效果的有机统一。

听证会结束后,检察干警进村张贴标语,为村民发放宣传资料50余份,并实地走访,了解犯罪嫌疑人的家庭生活情况,查看案发地,向所在地政府送达社会类检察建议。



检察干警向村民发放宣传资料

孝义市公安局

多警联动成功破获
一起盗窃车内财物案

本报讯(记者 王涛 通讯员 张如慧)近日,孝义市公安局多警联动,历时四天成功破获一起涉案七万余元的盗窃车内财物案。

4月19日早,孝义市居民王某某报案称,其停于该市某地下车库的车内七万余元现金被盗。接警后,孝义市公安局刑警、刑侦、图侦、技侦、情指中心等精干警力多警联动,迅速展开案件的调查取证等工作。经过整个昼夜监控录像的调取以及信息研判,民警准确锁定犯罪嫌疑人身份以及活动轨迹。

参战民警在防暴大队、网安大队民警的全力配合下,顶着连续几日的大风雨雪天气,几个轮回辗转于大同浑源、朔州怀仁等地,驱车千余里展开对犯罪嫌疑人的抓捕工作。由于犯罪嫌疑人系前科人员,具有很强的反侦查能力,民警不断转变抓捕思路,与狡猾的犯罪嫌

疑人斗智斗勇,通过传统摸排与技术手段结合,最终将犯罪嫌疑人于某国在浑源县城乡结合部一小旅店抓获,于某国对其犯罪事实供认不讳。

经查,犯罪嫌疑人于某国因手头拮据,在案发前几日便来到该市伺机作案。4月18日晚,于某国窜至该市某地下车库,用事先准备好的螺丝刀撬开一辆霸道车右后门玻璃后,盗取车内一把别克车钥匙,从停放在附近的别克商务车内盗取现金七万余元,作案后迅速逃离现场。现所得赃款已全部追回。目前,犯罪嫌疑人于某国已被该局依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

本报讯(记者 温元元)近日,文水公安成功破获多起盗窃自行车案件。

近日,文水县城城区派出所接到城内一小区多起电动自行车被盗警情。接报后,城区派出所立即组织精干力量全力侦破案件。民警通过大量的走访、调查、取证,最终锁定了犯罪嫌疑人王某忠、韩某萍夫妇,确定了他们夫妻二人的活动轨迹,在其家中将二人成功抓获,追回赃物电动自行车2辆,并扣押其作案工具。犯罪嫌疑人王某忠、韩某萍夫妇对他们盗窃电动自行车的犯罪行为供认不讳,案件正在进一步侦办中。

文水县城城区派出所
成功破获多起盗窃自行车案